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A tegnapi verdikt
Fiume. márc. 9.

imponáló többséggel és nagy lelkesedés­
ig képviselővé választották íme ifjabb Vio 

Aiiai;. Nem lehetett aziránt kétség, hogy más­
képpen végződjék a választási küzdelem, mely 
I he,ek óta lázas izgatottságban tartotta a várost. 

Lázitó cikkek, hazugsággal, alávaló rágalmakkal 
Leszólt falragaszok utján akarták más véle- 

nenynyilvánitásra bit ni Fiume polgárságát, a 
L-sufos és nagyon alantjáró kortesmunka azon­

ban nem volt eredményes a bukott pártra nézve. 
Ma már ismét nyugodt az utca képe, semmi 
sem látszik meg abból a nagy, késhegyig 

1 menő harcból, amit tegnap a két párt egymás­
ai megvívott.

ifjabb Vio Antalban köszöntjük Fiume 
Ivaros és kerületének uj országgyűlési képvise­

lőjét. Köszöntjük azzal a meleg szeretettel, 
amelylyel minden magyar Fiume jövőjének 

1 szebbé tételén közreműködik s azzal a jogos 

'reménynyel, melyet c fiatal, de nagy kvalitású 
j'eríiu iránt méltán tűnhetünk.

Nagy és komoly munka az, ami az uj 
Iképviselőre vár Fenn, az országgyűlésen vioku- 
Inenlalníz kell £ város hiazaszereletét, itt pedig 
Irendet keil teremtenie.

Vio Antal tsernesak a mandátumért szállt 
hm, zászéót borbolt a bukt mellett s ha teg­
nap diadalt aratott a zászlóval, most az egész 
Ivonalon meg kell nyernie a csatát.

Meri a tegnapé választás nem a szemé­
nek harca volt. Lándzsát tóét a város válasz- 

hópolgarsága az igaz ügy mellett s ítélt az üd-
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A hálátlan.
— Ez már csakugyan arcátlanság! — 

'onnogá Servlet, a kezében levő névjegyre 
l'tkintve.

Majd a várakozó hivatalszolgához fordult. 
— Bizonyos, hogy ez az ur engem keres? 
~ Igenis. Csakis személyesen a nagysá- 

|ios orral akar beszélni.
— Mintegy ötvenéves, magas, szakállas 

ugy-e ?
Igenis. Szemüveget visel, 

ptsse be ^erSZe' Ö az" ^ pokolba is . . . Ve-

jószivü, jókedélyü ember volt s 
fj, a Iast 'öltött be egy biztositó társulatnál.

Sy névnek az emléke, a puszta kiejtése 
(i ™ 's dühbe hozta.

lit ü7UM?S,^aíon ! • • • Ez a Rajon egy ké- 
L... ekk^l foglalkozó ügynök volt és Ser-

ittivf|ini,ldd1. Pályája kezdetének nehéz- 
íiietip ’ o|ykor aoró pénzkölcsönökkel 

irt UI k1’ ^ Pdnzt szinte ráerőszakolta, per- 
é íiietLi a,matra s 113 csak félnappal késett 
fcszej L A kérlelhetetlenül megkinozta. Élete 
■tik 5.sJ?etlen emlékei Rajon nevével vol- 
^toavai" leiies^en’ tutorai elárvereztetése, 
btjjj h- Va^ összekülönbözése, egy félben 
I zassaK ■ . . mind ! Rajon nemcsak

56. szám.
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vös, jó és a nemzetrontó, Fiúmét a tőnk szé­
lére állító rossz felelt. Verdiktet hoztak tegnap 
Fiume polgárai. Gyönyörű verdikt vMt ez, 
mely nemcsak a személyitek szólt, de igazolta 
azt a vágyat, mit Fiume a béke iránt érez. 
Örök büszkesége lesz e városnak, nogy fényes 

tanujelét tudta szolgáltatni politikai érettsé­
gének.

Sokat vár Fiume Vio Antaltól és joggal. 
Szép munkaprogrammot adott, lelkesedéssel 
választották meg. Ami pedig jóleső érzéssel 
tölt el bennünket, az a magyarság gyönyörű 
lelkesedése volt. Tömegesen sorakoztak Vio 
zászlaja alá s nem minden büszkeség nélkül 
mondhatjuk, hogy a győzelem elérésében a 
magyarság: ak oroszlánrésze volt. Még a leg- 
magyarabb városban is ritka ilyen lelkesedés, 
mint a milyennel a magyar anyanyelvű vá­
lasztópolgárok léptek az urna elé. Azok a ma­
gyarok, akiket az ellenfél ámító, hazug és ál­
szenteskedő cikkekkel a maga számára akart 
elhódítani, akik előtt a fajmagyart, a fokost 
suhogtató igaz hazafi* akarta játszani s 
akiket egy félórával a választás után már 
idegeneknek nevezett el Fiume leggyönyörűbb 
mákvirága. Jól jegyezze meg a magyarság a 
közélet e salakjának pálfordulását, mert abban 
az irtó harcban, melynek előestéje volt a szer­
dai választás, a magyarságnak el kell sepernie 
a közéleti szereplés teréről ezt a legnagyobb 
ellen ságét.

Megtérés az ő számára nincsen, csak ve- 
zeklés. Abban az ingoványbán kell elsüppednie, 
melyet maga készített a mi számunkra. Hisz-

vérszopó uzsorásnak, de ádáz ellenségnek is 
bizonyult

S most, hét év után ide merészkedik 
elébe. Igaz, hogy ez alázatosan meghunyász­
kodó Rajon ugyancsak különbözött a hét év 
előtti hetvke, bőbeszédű Rajontól . . .

— Öljön le, Rajon ur j
— Köszönöm. Ön mindig előzékeny, 

Servlet ur! S minő pompás színben van. Hogy 
megy az üzlet ?

— Fényesen ? 0, hát nem hallotta volna ? 
Tönkre mentem. Servlet ur! öt év előtt tönk­
rementem. Az adósaim vittek a tönkbe. Azóta 
azt sem tudom, miből, hogyan élek-.

— Hát a barátai ? Sok barátja volt ?
— Mind cserben hagytak. Úgy fogadtak, 

mint egy kutyát. Eljöttem hát Önhöz...
—' Miért ?
— Hogy egy louist kölcsönözzön, Ser- 

viet ur. Szavamra, ma még egy falatot sem

ettem. , „ . .
— Hm. Emlékszik még, Rajon, hogy vi­

selkedett velem szemben ?
— Ó, tudom, nem érdemiem meg nagy-

ielküséeét.
— Hogyan árvereztette el összes buto-

rJmaL. nenve annyival jólesőbb és

büszkébb ma a gondolat: — Íme nyolc év 
előtt még a bútoraimat árvereztek el s ma egy 
előkelő biztositó intézet vezető osztályának 
főnöke vagyok ! — 0, Serviet ur . . .

szűk és reméljük, hogy azt a csömört, melyet 
átkos politikája iránt az egész város érez, <3 is 
megérti végre és elvonul arról a térről, ahol 
már nem terem számára babér.

Az uj képviselő pedig kövesse szilárd 
elvhüséggel program inját, váltsa valóra gyö­
nyörű terveit s akkor bízvást számíthat arra, 
hogy Fiume magyarsága mind egy szálig is­
mét mellette lesz. A magyarság nem kíván 
egyebet, mint békés együttműködést a hazafias 
olaszsággal. Ennek a megteremtése képezi az e 
várost melegen szerető kormányzó legfőbb fel­
adatát is és amikor tegnap a béke, a hasznos 
együttműködés diadalt aratott a hosszú és 
meddő harc felett, ez elismerés volt a kor­
mányzó munkája iránt s buzdítás, bátorító szó 
Vio Antal működéséhez, melynek nyomán Fiu­
me oly szükséges fellendülése várható.

A választás befejezése.
Fiume, március 9.

Öt óra tíz perc volt, amiker tegnap dél­
után Belien Anurás dr. volt alpolgármester 
választási elnök, a szavazást befejezettnek nyil­
vánította. Az eredmény lapunk olvasói előtt 
már ismeretes.

Ifj- Vio Antal dr.-t 284 szótöbbséggel 
Fiume szabad város és kerületének képviselő­
ivé választották meg. A választás befejezéséről 
a következő részletes tudósításunk számol be

A szavazás vége.
A szavazas befejezése u'án a választási 

elnök a szavazólermeket kiüriitette s csak a 
szivazalszedő küldöttségek tagjai, a pártok 
bizalmi férfiai és az újságírók tartózkodhattak 
a rapprezentanza termében.

vele.

Serviet mosolygott.
— Itt van a louis, Rajon. És most Islet

— Köszönöm, Serviet ur. Isten áldja meg
Serviet elgondolkozott a szerencse váltó 

zalossága felett és félóra múlva kellemes han 
gulatban hagyta el az irodát.

Két hét múlva Rajon ismét felkereste.
Kapott valami kis állást, de a főnöki 

megbukott és nem tudta alkalmazottjait fizetni 
Serviet eltalálta hová céloz s ismét megáján 
dékozta egy louissal. De Rajonnak ez nen 
volt elég.

— Önnek nagy befolyása van Serviet ur 
Szerezhetne nekem egy állási.

Serviet megígérte.
S most már Rajon érdeklődés ürügye 

alatt néhány nap múlva ott várt reá a kapu 
efőtt. Ez a találkozás Servietnek tizenöt frank­
jába került.

így ment ez jó ideig, de végre is Serviei 
megsokalta a dolgot. S egy napon kereken 
megtagadta az uzsorásnak az újólag kölcsön 
kért louist.

— Nem lehet, barátom. Már tetemes 
összeggel tartozik s viszonyaim nem enge­
dik . .

— Még ez egyszer.
— Lehetetlen.
— Jól van, — mormogó neheztelve Ra­

jon. - Ön is cserben hagy. Pedig azt hittem, 
régi összeköttetésünk alapján . . . Eh, az ern-
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Mig a városháza előtti téren sok száz 
főnyi tömeg hangosan pertraktálta a választási 
ered mén t, addig a teremben megkezdődött a 
mandátum jegyzőkönyvének megfogalmazása. 
Egy teljes óráig diktálta Serdoz választási 
jegyző három írnoknak a jegyzőkönyvet, 
mely a képviselő választási aktusnak min­
den fázisát hűen visszatükrözi.

Közben a téren zsibongó tömeg betört a 
városházára s az összes lépcsőket, folyosókat 
ellepte. A rendőrségnek kellett közbelépni s 
hosszú ideig tartott, míg a városházáról, az 
előtte le/ő térről a rendőrség ki tessékelte a tö­
meget. A rend azonban csak néhány percig 
tartott. A Piazza Dantén és a Via Municipion 
ezrekre menő tömeg szorongott. A tömeg fél- 
hatkor áttörte a rendőrség kordonját s bero­
hant a Piazza del Municipiora. Minach rend­
őrparancsnok ekkor egész tartalékával kivonult 
s pár perc múlva a tömeget a mellékutcákba 
szorította ki. Ember-ember hátán szorongott 
ekkor a Dante-téren, a Corsón és a Via Mu- 
nicipio mellékutcáiban.

Vio diadalmenete.
Hat órakor a választási küzdelemből i 

győztesen kikerült ifj. Vio Antal dr. a Via della j 
Torren levő pártirodából Ossoinak András j 
kíséretében automobilon a mandátum j 
átvételéhez a városházára ment. Amerre csak j 
a menet elhaladt, mindenütt lelkes éljenzés, i 
tapsvihar és zsebkendőlobogtaiás fogadta. Az 
automobilt a oárt főemberei követték s mind­
jobban megújuló éljenzés kíséretében ért el 
Vio a városházára. Most már nem lehetett a 
tömeggel bírni. A teremben tartózkodó választó­
polgárokhoz. a üiovine Fiume rendbontásról 
ismert tagjai is csat'akoztak, hogy megzavarják 
azt az általános lelkesedést, mely a választás 
végét kisérte.

A mandátum átadása.
Félhét órakor Belien András dr., válasz­

tási elnök a terembe kérette Vio Antalt, aki 
percekig tartó és szűnni nem akaró éljenzés 
kíséretében, követve a választópolgárok nagy

bér már barátaiban sem bizhat.
Serviet azt hitte, végérvényesen lerázta a 

nyakáról.
De imc, alig egy hét múlva már ismét 

előtte állt. Mosolyogva, cigarettázva.
— Na hallja! Ez már mégis . . .
— Bocsánat, ezúttal jó újságot hozok. 

Úgyszólván egész életemre el vagyok látva . . .
— No, hála Istennek!
— Csak egy kis kaucióra volna szüksé­

gem.
Ha száz frankom volna, játszva keres­

hetnék havonta négy-ötszáz frankot. S önre 
gondoltam, a kitűnő Serviet urra... Tudom, ez 
nem tagadja meg...

— Megbolondult! — kiáltá dühösen 
Serviet. Száz frank ! Kitűnő !

— Csak nem tagadja meg!
— De igenis megtagadom I A leghatáro­

zottabban. És egyszersmind felszóiitom, hogy 
egyszer és mindenkor kíméljen meg a látoga­
tásaitól.

A szomszéd szobában néhány hivatalnok 
kíváncsian állt meg a heves szóváltás halhtára 
és Serviet jól hallá, amint a kiutasitott Rajon 
méltatlankodva beszélte a köréje sereglő 
uraknak :

— Elutasított I Engem!... Ü - engem!... 
Ez az ember, akinek én száz és száz szives- 
get tettem akkor, amikor még egy senki volt s 
ugyancsak rá volt szorulva az én jóságomra...

S Servetien bizony ez esettel kapcsola­
tosan örökkön rajta maradt a hálátlan, önző 
és szívtelen ember hire.

A. C.

seregétől, a terembe lépett. Amikor a Üiovine 
Fiume tagjai megpillantotta* Viot, előre késze" 
tartott fütyülőikkel fülsiketítő lármába fogtak. 
A fütyülést azonban tulharsogta a Vio-partiaK 
lelkesült éljenzése s a rakoncátlan, éret en 
gyerkőcök további kedvét a néhány csattanós

pofon elvelte. „ „ . . .
Mikor a csend helyreállt, Belien András 

dr választási elnök a szavazatszedő küldöttség 
tagjaival elfoglalta az elnöki emelvényt s erces 
hangon a következőket mondotta:

A válasz.ási bizottság nevében örömmel 
adom át Önnek, képviselő ur e mandátu­
mot, melye* nagy többséggel nyert el az el­
lenféllel szemben. Örülök, hogy i y nagyszá­
mú választó gyakorolta szavazójogál s re­
mélem, hogy a mandátumot a város érde­
kében fogja felhasználni.

Vio Antal dr., a megválasztott képviselő 
a következő szavak kíséretében vette át a há­
rom hatalmas választási jegyzőkönyvet, mint

megbízólevelétc„ •
Igen tisztelt választási Elnök Ur. Szivem

mélyéből örülök, hogy Fiume szabad varos és 
kerületének megbízólevelét annak az általános 
közbecsülésben álló embernek kezéből vehe­
tem át, aki több éven át e város első al­
polgármestere volt és akit, amikor a város­
házán voltam alkalmazásban, feljebbvalóm­
ként tiszteltem és becsültem. Ígérem, hogy 
elvem mindenkor e város autonómiájának 
megvédel mezőse lesz.

A választási bizottság tagjai ezután sor­
ban kezet fogtak Fiume uj képviselőjével és 
melegen üdvözölték. E helyen kell megemlékez­
nünk arról a dicséretreméltó pártatlanságról és 
figyelmességről, mellyel Belien András dr. és 
Pozder Antal dr. választási elnökök a szavazást 
vezették, miált'51 a szavazás rendes menetét 
semmiféle összezördülés vagy nézeteltérés nem 
zavarta meg.

Ováció a kormányzónak.
A mandátum átvétele után Vio Antal dr. 

ismét automobilba szállt s a menet folytonos 
éljenzés és a kortesnóta hangjai mellett elindult 
az uj képviselő lakása felé.

Végig, amerre a menet elhaladt, sorfalat 
álló közönség lelkes ovációt rendezett Vio 
mellett. A házak ablakai megteltek asszonyok­
kal, leányokkal, akik zsebkendőlobogtatással 
üdvözölték Viot.

Amikor a menet a kormányzói palota elé 
ért, az erkélyen megjelent Wilkenburg István 
gróf, kormányzót zugó tapsviharral és éljenzés­
sel fogadták a választók.

Vio Antal lakása előtt az ováció kitörő 
lelkesedéssel megújult. A közönség hallani kí­
vánta Viot, aki az automobilból rövid beszéd­
ben köszönetét mondott a polgárság bizalmá­
ért s ígéreteit tett, hogy programmjához hűen 
teljesíti törvényhozói működését.

Tüntetések.
Mialatt a képviselőtestület üléstermében a 

mandátum áladási aktusa fo'vt, a Corsón több 
ezer főnyi közönség gyűlt össze. A Corsó ke­
reskedői már félhétkor bezárták üzle­
teiket, meri félő volt, hogy nagyobb
tüntetések lesznek. Félhét órakor Zanella
Richárd, a megbukott autonom-párti jelölt, la­
kásáról beszédet intézett a közönséghez, mely­
ben kijelentette, hogy a fiumeiek az ő zászlaja 
alá sorakoztak, Viora pedig csak idegenek, ma­
gyarok és horvátok szavaztak. Régismert frázi­
saival ismét harcot hirdetett. A beszéd után a 
várt óváció teljesen elmaradt.

Es'e Breisach R. virágkereskedésének lü- 
körahlakát, amelyben egész napon át a válasz­
tási eredmények voltak kifüggesztve, egy su- 
hanc kővel bezúzta. A fiút a rendőrségre ki­
sérték.

Az éj folyamán a városban kisebb tw, 
ütközések voltak, melyek azonban még 
őrség megjelenése előtt véget értek. 8

ÍI9I1- III/!

A rendőrség működés,
A legteljesebb dicsérettel kell m,uem 

keznünk a fiumei rendőrségről, mely8, 
lasztás egész tartama alatt a legnagyobb?* 
det biztosította. A rendőrség egész napo? 
utolsó emberig talpon volt s olykor 6 
úgy látszott, hogy a tüntető, zajongó töm,?! 
a rendőrség közt összeütközésre kerül a V 
A komolyabb bajnak azonban Derencin X? 
rendőrigazgató erélyes, de apintatos feliénél 
véget vetett és Így sikerült is neki a Vk! 
rendjét biztosítani. Derencin vcnd6rigazgat<w 
a tapasztalt rend felett Wickenkurg István »,1, 
kormányzó tegnap es e újból légteljesebb elis 
mérését nyilvánította. A rendfenntartásbanoro» 
lánrésze volt Minach Márió rendőrparancsnoi, 
nak, aki katonás fegyelmet gyakorolt a rendi!' 
legénység felett és Dorcich József rendén, 
kapitánynak, aki a rendórtiszlviselők és delet, 
tivek élén intézkedett.

Statisztika.
A múlt évi általános kéyviselőválaszta- 

idején 2337 választó közül 1536 szavazót' 
Maylend r Mihályra szavazott 970, Zanellár* 
566 választó. Mayiender többsége 404 szavazz 
volt.

Tegnap 2539 választó közül 1730 szava­
zott le. Vio Antalra szavazott 1007, Zanellira 
723 választó. Vio Antai dr. többsége tehát 284 
szavazat.
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— A kormányzó utazása. Wnckenbtai 
István gróf kormányzó ma este, a hat órai 
gyorsvonattal Budapestre utazik, hogy a mi- 
niszterelnöknek a tegnapi képviselőválasztás 
eredményéről jelentést tegyen. A kormányzó 
egyúttal más politikai természetű ügyeket is 
meg fog beszélni a kabinet elnökével. Wicken- 
burg gróf vasárnap reggel érkezik visszi 
vissza Fiúméba. A kormányzó vasárnap rész: 
vesz a mérnökegyesület avató ülésén, valamint 
az azt kővető banketten is.

— Rauch _Géza nyugalomba vonul. 
Weinhardt Gusztáv, királyi tanácsos /pénzügy­
igazgatóhoz ma érkezett le a pénzügyminisz­
térium leirata, mellyel Rauch Géza fiumei ío- 
vámtárnokot saját kérelmére buzgó és hü szol­
gálatainak elismerésével nyugalomba helyezte 
A pénzügyminiszter "egyúttal megbízta Bahn 
József főellenőrt a iővámtámoki teendők ellá­
tásává!, Vurglien Adolf főtisztet pedig íőeilen- 
őrnek nevezte ki. A pénzügyigazgató a hivatal- 

átadás ügyében legközelebb dönt.
Egy autonom trafikos üzelmei. \ 

Deák korzó 22 szám alatt levő Capudi-lczsde 
tulajdonosa, ki úgyszólván kizárólag vasutasok­
ból és a környéken lakó magyarokból él, fa­
natikus autonomista létére elkövette tegnapelőtt 
azt a vakmerőséget, hogy az autonom-pártnak 
egy a magyar választókat megtéveszteni aka 
választási felhívását a mi tudtunk és engede­
tnünk nélkül meliekelte lapunkhoz és igy ám- 
sitoita azt a tőzsdéjében megforduló magyar 
vevőknek. Ugyanezt tette a másik helybeli m« 
gyár lap példányaival is. Minthogy lapunkba 
egy melléklei ára 60.— korona és ilyent má?
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I min| a kiadótulajdonosnak nincs joga csa- 
f a laphoz, az említett összeg erejéig be- 

Lijük Capudi trafikost.
F ügyben kérjük mindazokat, akik az etnli- 

melléklettel ellátott lapszámból a Capudi- 
l-sdében vásároltak, hogy neveiket velünk kő­
iéit nehogy az eddig általunk tudott egy ta- 
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Rendelet

A haditengerészet köréből. A
Közlöny“ legutóbbi >záma jelenti,

a király kinevezte Bublay Nándor ellen- 
tfJemagyoi a kikötőtengernagy adlátusává, a 
lLn»ereszeti ellenőrző hivatal főnöki állásá- 
I való egyidejű felmentése mellett, Wellen- 
L Hanjus Ágost gróf sorhajókapitányt a 
lyetverészet ellenőrző hivatal főnökévé, a 
Etrózkar parancsnokságától való egyidejű fel- 
Lese mellett és Hansa Oszkár sorhajókapi- 
L a matrózkar parancsnokává,
I - Az első operaelőadás. Az olasz 

leraiársulat ma este kezdi meg idei szezon­
od előadásul szinrekerül Umberto Gior- 

hc .Andrea Chénier“ cimü operája, a cim- 
trepben Sazzini Ferenc tenoristával. A női 
terepeket Moccanni Ida és Rakovska Elena 
tzak. Az előadás negyedkilenckor kezdődik.

- Fiumei Szabad Líceum. A Szabad 
Lm holnapi előadója Képessy Béla polgári 
Iskolai tanár „A költő Zrínyi szerelmei“ ci- 
|n fog felolvasást tartani. Az érdekes kortör-
lii és irodalmi vonatkozású előadás iránt 

jr.k érdeklődéssel néz a közönség.

- A közönség köréből. A Via Trieste 
ig via Germáné.) több lakója ma panaszos

léiben fűidül hozzánk s szóváteszi, hogy 
ien az utcában, ahol annyi magyar lakik, az 

főleg lehengerelt fekete szénsalak és némi 
lomitporral van burkolva, az öntözésnek 
Jig, bár az ilyen útburkolatot naponta ön- 

kellcne, nyoma sincsen. Az utcán ezért 
Indóan nagy a por, esős időben pedig 

J érd sár van, úgy, hogy jobb ruhát alig 
let felvenni. A kocsikeréktől a szénpor leválik 

■az emberek szemébe és tüdejébe megy. A 
jTriesle lakói a naponkénti öntözést sürgetik, 
jogos panaszra ez utón hívjuk fel a városi 
jmilvek igazgatóságának figyelmét.

- Az írnok balesete. Perti Szerafin ir- 
t tegnap délután a Rudolf-mólón haladt. 

_ ismeretlen okból, egy nehéz gyapoí-
I rázuhant, úgyhogy az írnok a súlyos ütés- 
h fö dre zuhant. Néhány közelálló sietett 

za s mivel nem tudott ' a földről felkelni, 
hiiették ? balesetről a mentőket. Azok be­
futották a kórházba. Az írnok bal lábszárát 
P*yos gyapotbál kettétörte.

A szerelemféltés áldozatai. A két 
llóbbi szerelmi dráma áldozatai, Antich 
r akit mint megírtuk Terzattón M. nevű 
rse’a susáki mozgófénykép zongorása, 
jelemféltésből beretvava! megvágott, valamint 
rto Stefánia, akit tengerészkapitány férje, 

I iSnieie*es> aruán megvágott a beretvával, 
Ieltávoztak a kórházból. Sérüléseik begyó-
| ' de a vakrás helye örökké megmarad 
fcukon.

i,m,L0V.agia,tlai1 imádó. A mentőállomá- 
■, :LP d,e utáu ekry Ferko Mária nevű 18 
k,' j jelentkezett, akinek az orra vérzett 
t"!s ,Öbb ütés nyoma látszott. A
l Mihii d0fla’. hogy kevéssel előbb, egy To- 

fiatalember megállította és 
Biopv a 1 ■’ ,08y szereti, elkeseríti azonban 
Lil ea"y. mast szerel. Ferko Mária 

ián n'pháa varadan szerelmi vallomáson és 
ií |auny ,sz<yt mondott az utcai Don Ju- 
ilt fagyta. A leány szavai

Is sietett I Ia ^r*'re ló benyomást/mi 
Nében a,lS ul e^elni kezdte. Ferko Mái 
E ; 1 fetl ^ fájdalmakról is panas 

, 3 'nent6k beszállították a ke
1,)rsé8 az „imádó;“ keresi.

os cukrász. Megiru 
pok

r3' A rendőr

lirt, feikfns • cukrász- Megír 
kevéssel J uL ' ^ eves cukrász a nap 
Ni fihnih," eg^dUs Sándor“ gőzöstn-ttnoerh!!1' 'ja'u befutása közben beug 

N h<, al101 nyomtalanul eltűnt, fi
Kit hozzä fpl8yoU levelében nagy nyomc 
7(saiádiái az öngyilkosság okául, amel 
N« mosiSet" !udta eltartani. Az életút 

' (évliivalalhoz fordult, hog
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hhlataSín/Lzantv"a h0lttesle u,an- de a rév- 
hivatal a kérésnek nem tehetett eleget mint-
tengerbe"1 ,Udják’ h°gy Panci"a hol ugrób a

— Letartóztatás akadályokkal. Oseeoilletűsévif’ FÍrébÓ1 kÍlÍ!i0"’ 2'^ éves, dermsi 

uárnch8 a ?.ésfarüS 3 naPokban visszatért a 
varosba. A kitoloncolt mészáros Tomasicli nevű 
hűmet napszámos barátjával csavargott. Osc- 
govtes visszatérése azonban a rendőrségnek is 
tudomására jutott, amely intézkedett, hogy a 

fktlYe^ tarfóztassák le. Legcevich detektív 
te eszre tegnap délután a mészárost, mire 

nyomban feléje sietett. A választás izgalmaiban 
azonban a letartóztatás megkísérlése nagy fel­
tűnést keltett s többen fenyegető magatartást 
tanúsítottak a rendőrségi közeggel szemben 
Osegovtcs is kezét emelte a delektivre, 
majd beleavatkozott a letartóztatásba a társa, 
1 omasics is. A szorongatott detektív e,ré but- 

jat használta s Osegovicsot fej bevágta. A bot­
ütés azonban oly erős volt, hogy a mészáros 
arcat nyomban elömötte a vér. Az időközben 
elősiető rendőrök a detektív segítségével úgy a 
mészárost, mint barátját a rendőrségre kisérrék, 
ahol letartóztatták. A rendőrségről Osegovicsot 
a mentőállomásra kísérték, mert sérülését 
gyógykezelés alá kellett venni. A rendőrség 
mindkettői ellen megindította az eljárást s 
Osegovicsot büntetése kitöltése után illetőségi 
helyére toloncolják.

— A „Forgalmi Bank“ közgyűlése. A 
„Forgalmi Bank“ részvénytársaság március hó 
6-án tartotta az elmúlt évi üzleteredményével 
foglalkozó igazgatósági ülését, mely elhatározta, 
hogy aránylagos tartalékolás mellett 6°/o osz­
talék fizetését fogja a március 27-én megtar­
tandó közgyűlésnek javaslatba hozni.

Mint értesülünk, nevezett intézet az elmúlt 
évben kiváló eredménnyel dolgozott, úgy hogy 
a Vinea magyar bortermelési és kereskedelmi 
r. t. felszámolásánál előállott veszteségét a le­
folyt üzletév eredményéből teljesen leírhatta. A 
társaság tőkefelemelése ^szinten sikeres befeje­
zést nyert, amennyiben az újonnan kibocsátott 
400.000 korona összegű részvényekre az opció- 
jogot teljes mértékben gyakorolták.

— Kombinált vasúti és hajózási for­
galom Fiúmén át. A magyar királyi állam­
vasutak igazgatóságától vett értesülés szerint 
folyó évi április 1 -töl kezdve Fiume—Zágráb— 
Ujdombovár—Budapest—Szerencs—Beszkidi— 
országhatár (Lawocne) útirányon át Abbázia 
(vagy Lovranából Lembcrgbe hajóutazással 
kombinált személyvonatu III. oszt. füzetjegyek 
26.40 korona és gyorsvonatu I. és II. oszt. 
füzetjegyek 75.80 korona, illetve 50.00 korona 
áron, valamint Ancona) vagy Veneziából Lem- 
bergbe ugyancsak hajóutazással kombinált 
személyvonatu III. osztályú füzetjegyek 31.80 
korona és gyorsvonatu I és II. oszt. füzet­
jegyek 89.20 korona, illetve 59.40 korona áron 
fognak kiadásra kerülni.

— A kikötőből. A kikötőbe részben 
tegnapi, részben ma a következő hajók ér­
keztek :

„Qis“ osztrák gőzös Spalatóból 280 tonna 
cementtel. „Zrínyi“ magyar gőzös Valenciából 
1169 láda narancsosai, 260 zsák paprikával, 
200 bal raffiával, 60 hordó olajjal, 70 hordó 
Dórral, 63 zsák burgonyával és 10 tonna ve­
gyes áruval; „Deák“ magyar gőzös Lisszabon­
ból üresen ; „Titan“ osztrák vontatógőzös Tri­
esztből egy dereglyével.

Indult: „Saxonia“ angol gőzös Newyorkha 
260 tonna babbal, 130 tonna ásványvízzel, 70 
tonna burgonyával, 100 hordó borral és 30 
torma vegyes áruval; „Veria“ angol gőzös Li­
verpoolba 500 tonna cukorral, 100 tonna liszt­
tel, 70 tonna vegyes áruvá’ és 180 hordó fa- 
kivonattal; „Tisza“ magyar gőzös Tangerbe 
370 tonna fával, 100 romra cukorral, 50 torma 
babbal, 30 tonna parafinnel, 80 bal gyapjúval, 
30 tonna burgonyával és 45 hordó benzinnel; 
„Gilirpoli“ olasz gőzös Bariba 50 tonna fával, 
60 tonna cukorral és 30 tonna tengerivel ; 
„Fabian“ angol gőzös Liverpoolba 64Ö tonna 
cukorral, I4Ó tonna magnezittel, 70 tonna liszt­
tel és 150 hordó fakivonattal; „Split“ osztrák 
.>ő/ös Metkovicbr 30 to rna tavai, 10 tonna 
tengerivel és 20 torma vegyes áruval; „linma- 
coiata“ olasz vitorlás Civitavecchiába 180 torma

Cigányzene a Deákban A Deák­
szállóban ma, csütörtökön este cigányzene fog 
játszani. A h mg verseny nyolc órakor kezdődik. 
Belépti díj nincsen.

Távirat O Telefon
A képviselöház ülése.

BUDAPEST, tnárc. 9. A képviselőház mai 
ülésén Návay Lajos alelnök elnököl.

Az elnöki bejelentések után a Ház har­
madszori olvasásban óriási többséggel fogadja 
e! a bankjavaslatot. A napirendre áttérve foly­
tatják az ujoncjavaslatuk általános tárgyalását. 
A mar vita első szónoka

Scherr-Toss Béla gróf, néppárti képviselő, 
aki pártja nevében kijelenti, hogy a javaslato­
kat elvi szempontokból elfogadja. Pártja fel­
fogása az, hogy az állami szükségletek fede­
zéséről szóló törvényjavaslatoka! el kell fogad­
ni s ezek nem tekinthetők bizalmi kérdé­
seknek.

Huszár Károly néppárti a következő szó­
nok, akr mindjárt beszéde elején bejelenti, hogy 
a javaslatokat elfogadja.

A katonai teherviselést szociális zem- 
ponlből bírálja. Kifogásolja, hogy az óriási 
katonai terhek az ország minden pénzügyi 
erejét elvonják a kulturális célok elől. Az any- 
nyii hangoztatott iparfejlesztést ő is szükséges­
nek tartja, de ezt csakis az általános választói 
jog alapján összeülő parlament oldhatja meg. 
Sürgeti a katonaság zsoldjának emelését és a 
legénység nevelését. Kívánja, hogy a párbaj- 
mánia a hadseregből kiköszöböltessék. Ezután

Kovács Gyula áll fel szólásra. Kifogásolja, 
hogy a honvédséget a nemzet ellen is fel lehet 
használni, amint azt a közelmúltban is tapasz­
talni kellett. Hosszasan beszél a hadsereg fett- 
tartása ellen s azt hangoztatja, hogy az általa 
nos lefegyverezés szükséges. Határozati javaslatot 
terjeszt elő, melyben utasitiat i kívánja a kor­
mányt, hogy lépjen érintkezésbe az összes kül­
földi kormányokkal a lefegyverzés iránt.

Ábruháni Dezső függetlenségi képviselő 
nem fogadja el az ujoncjavaslatokat. Hivatkozik 
az 1867. évi 12. törvénycikkre, mely nem is­
mer közös hadsereget, hanem csakis magyar 
hadseregről tud. A nemzet csak a legfelsőbb 
vezetést bízta az uralkodóra, a jogáról azon­
ban nem mondott le.

Az elnök ezután szünetet rendel el, szü­
net után folytatják a vitát.

Batthyányi Tivadar gróf kerül sorra. 
Hosszasan bírálja a javaslatot. Sürgeti a nem­
zet! követelések teljesítését az egész vonalon. 
Fejtegeti az 1867. évi kiegyezési törvényt s a 
paritás sérelmeinek orvoslását követeli.

Kívánja a honvédségnek a teljes kifej­
lesztését, sürgeti a véderő reformját valamint a

Ügyes gépirónö
kerestetik, ki a magyar, német nyelven dik- 
tandó után hibátlanul és gyorsan dolgozik és 
kinek legalább öt évi gyakorlata van. Ajánla­
tok D. K. jelige alatt a kiadóhivatalba inté- 

zendők.

Bútorozott szobát
keres intelligens fiatalember a város 
belsejében, lehetőleg villanyvillágifás- 
sal és fürdőszobával. Ajánlatok ármeg­
jelöléssel «Állandó lakó» jeligére a 

kiadóba küldendők.

akik az egészséges bőrápolásra súlyt 
fektetnek, különösen szeplőtől akar­
nak szabadulni s finom, puha bőrt 
és fehér arcszint akarnak kapni vagy 
megőrizni csak
Bergmann &. Co.. Tetsnhen a. E.
Steckenpferd
liliomtejszapptiiiával,

(vesszőparipa védjegy)
mosakodnak. Drbja 80 fillérért kap­
ható minden gyógyszert.! ban, dro­

gériában, illatszerilzletbcn stb.

■■■■Bönen*
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katonai bűnvádi perrendtartás megváltoztatását 
\ javaslatokat nem fogadja el.

Ezzel az ülés véget ért.

Polónyi küldöttséget vezet
BUDAPEST, márc. 9. Polónyi Géza ma 

népes küldöttséget vezetett Székely Ferenc 
igazságtlgyminiszter elé. A küldöttség Léváról 
jött, melynek képviselője Pulónyi Géza s arra 
kérte az igazságügyminisztert, hogy a törvény­
széket Aranyos -Maródiról Lévára helyezze át. A 
miniszter megígérte a küldöttségnek, hogy a 
kérdést tanulmányozni fogja.

Debrecen gazdasági egyeteme.
BUDAPEST, márc. 9. Beavatott forrás 

szerint a legutóbbi miniszteri tanácskozáson 
elhatározták, hogy a Debrecenben felállítandó 
egyetemnek gazdasági jellege lesz s a gazdasági 
főiskola hallgatói gazdasági-doktori oklevelet 
nyerhetnek majd.

Tomasics bán beteg.
ZÁGRÁB, márc. 9. Tomasics bán influen­

zában megbetegedett.

Hírlapi támadásból sajtóper.
SZEGED, márc. 9. A zsombolyai válasz­

tókerületet a koalíció idején Hódy Gyula függet­
lenségi képviselő képviselte. A tavalyi válasz­
tások alkalmával Hódy ellen Pickner János 
miniszteri tanácsos lépett fel, akit munkapárti 
programmal meg is választottak. Főkortese Spie­
gel József szegedi tanító volt, akit a temesvári 
Unserblatt hevesen megtámadott. £Ma Ítélkezett 
a hírlap támadás ügyében az esküdtbiróság, 
mely a felelős szerkesztő ellen felmentő 
Ítéletet hozott.

Egy választás epilógusa.
TEMESVÁR, márc. 9. A karánsebesi kép­

viselőválasztás alkalmával örményes községben 

Bella András választó hevesen abcugolta Vidd 
Aurél dr. nemzetiségi izgatót. A felizgatott tö­
meg félholtra verte Bellát, aki támadói ellen 
bünfenyitő feljelentést tett. A támadás ügyében 
ma Ítélkezett a temesvári büntető törvényszék, 
mely az elsőrendű vádlottat Mikulesku Pétert 
12, a másikat 10, a harmadikat pedig 8 havi 
börtönre Ítélte.

Lováról lezuhant százados.
BUDAPEST, márc. 9. Súlyos katasztrófa 

történt ma délelőtt a Budafoki-uti katonai gya­
korlótéren. üerő László, a 38. közös gyalog­
ezred századosa lóháton vezette századát a 
gyakorlatra. A ló hirtelen megbokrosodott, 
őrült sebességgel vágtatni kezdett s ledobta 
magáról lovasát. A földre zuhant századost a 
legénység eszméletlen állapotban találta. Az 
előhívott mentők a súlyos agyrázkódást szen­
vedett századost beszállították a kórházba, ahol 
most haldoklik.

A Haverda-per fináléja.
BUDAPEST, márc. 9. A Kúria ma déli 

egy órakor hirdette ki Jdnossy Aladár és tár­
sai bűnügyében az ítéletet. A Kúria az összes 
beadott semmiségi panaszokat elvetette és 
jóváhagyta a budapesti büntetőtörvényszék ál­
tal hozott Ítéletet. Jdnossy Aladárt a törvény­
szék tíz évi fegyházra, Vojtha Antalt nyolc évi 
fegyházra ifélte, míg Haverda Marisl át 
tizenkét évi fegyházbüntetéssel sújtotta 
a törvényszék. A Kúria jogerős Ítélete folytán 
Haverda Mariskát még ma ebeállítják Mária- 
Nosztrára. Az életvidám, nagy fényűzéshez 
szokott Haverda, aki az esküdtszék! ítélet óta 
a budapesti országos gyüjtöfogházban volt el­
helyezve, most már elveszti mindazon kedvez­
ményeket, melyeket az igazgatóság, mint 
felehbezési fogolynak, engedélyezett neki
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Haverda Mariskát a Kúria döntése nagyon le- j 
sújtotta. Vojtha Antalt, az egykori daliás katona- 1 
tisztet Munkácsra, Jdnossy Aladárt, Haverda 
Boldizsárné idegbeteg gyilkosát pedig Vácra 
viszik, ahol súlyos büntetésüket kell elszenved­
niük. Ezzel a két éves szenzációs btinper 
utolsó felvonása is véget ért. Haverda Mariskát 
a fogházi levegő nagyon megviselte és az 
egykori szép asszonyra már rá sem lehet 

ismerni.

Tolvaj könyvelőnö.
BUDAPEST, márc. 9. Egy névtelen levél 

Zimmer budapesti bankárt arra figyelmeztette, 
hogy könyvelőnője, Schweiger Hedvig a pénz­
tárt rendszeresen megdézsmálja s abból kisebb- 
nagyobb összegeket lop el. Zimmer erősen fi­
gyelte a leányt, majd feljelentést tett ellene a 
rendőrségen. A főkapitányság inára beidézte 
Schweiger Hedviget, aki beismerte, hogy 1909 
óta húszezer koronát lopott el a bankház 
pénztáráDól. A lopott pénzeket szeretőjének 
Szeravics Lajos állásnélküli kereskedősegédnek 
adta át, aki nagyúri életmódot folytatott, A 
rendőrség Schweiger Hedviget és bűntársát, 
Szeravics Lajost letartóztatta.

Megőrült váftóhamisitó.
ARAD, márc. 9. Hónapokkal ezelőtt nagy 

feltűnést keltett Szabó Gyula itteni iskolaigaz­
gató letartóztatása, aki 15,000 kororányi hamis 
váltót helyezett el az aradi pénzintézeteknél. A 
váltóhamisitón a hosszú vizsgálati fogság alatt 
az elmebaj előjelei mutatkoztak, úgyhogy állan­
dóan felügyelet alatt tartották. Szabó tegnap 
hirtelen dühöngeni kezdett s cellájának összes 
bútorzatát összetörte. A dühöngő őrültet csak 
nagy nehezen lehetett megfékezni. A váltóha- 
misitó igazgatót az őrültek házába szállították.

Hadihajóink útja.
PÓLA, márc. 9. A levantei hajóhad teg­

nap Voloba érkezett, ahol egy hétig marad.

Uj Skoda-gyorstüzelö.
BÉCS, márc. 9. A „Zeit'1 jelentése szerint 

a Skoda-gyárban uj gyorstüzelőkkel kisérleiez- 
nek, amelyek kisebbségük és egyszerűségűk 
mellett nagyobb teljesítő képességgel bírnak a 
mostaniaknál.

Pusztító földrengés.
ATHÉN, márc. 9. Orchomeno és Livádia 

környékén földrengés volt, amely óriási káro­
kat okozott. A pánik oly nagy volt, hogy a 
lakosság a hóesés dacára a szabadba menekült 
és ott ütött sátrat.

A cár ismeretlen Finnországban.
SZENTPÉTERVÁR, márc. 9. A „Novoje 

Vremja“ írja, hogy a helsingforii postahivatal 
a viborgi erőd parancsnokának visszaküldte az 
orosz cárhoz intézett levelét azzal a megjegy­
zéssel, hogy a „címzett ismeretlen !“

Amerika mozgósít.
LONDON, márc. 9. Newyorkból érkezett 

kábeltávirat szerint az amerikai Egyesült álla­
mok kormánya oly lázas gyorsasággal mozgósít, 
hogy még a személyszállító vonatok kocsijait 
is igénybe veszik, Mozgósították a washingtoni 
lovasezredet is, melynek lovait nyitott teher­
kocsikban szállítják dél felé, noha erősen télies 
az idő. Attól félnek, hogy sok ló a nagy hava­
zás folytán elpusztul.

Az uj szerb , adügyminiszter.
BELGRAD, márc. 9. A tegnapi miniszteri 

értekezleten elhatározták, hogy a hadügymi­
niszter! látva elvállalására Stepanovich tábor­
nokot vagy Putnik tábornokot kérik fel.

PÁRIS, márc. 9. A „Matin“ „L 
sét kapja annak a iiirnek, hogy a szuit^ 

Itáliája Hammoud közelében összeQtfow' 

lázadókkal. A lázadók vesztesegeket SZtn" 
és elmenekültek. A ntehalla követi

A forrongó Mexikó.
LONDON, márc. 9. Porfirio Dia- 

mexieói köztársaság elnöke, ideérkezett l 
szerint halálos ágyán fekszik. A légzést!] 

csak mesterségesen eszközük. Az £», 
Államok mozgósítást rendeltek el, mert 

hogy a köztársasági elnök halála esetén 
zavargások törnek ki, s az idegenek vészé 
lennének.

WASHINGTON, márc. 9. Az összes, 
tonai parancsnokságok részéről sürgős i 
dések történnek a mózgositásra. Az atia»7 
a csendes-tengeri hajóhadak rendeletet 
nagyobb mennyiségű szénszükséglet beszer» 
sére és a mexieói, valamint a Del-kalfa 
kikötőkbe való gyors elindulásra.

LOS-ANGELES, márc. 9. Tegnap 
kilenc „destragers“ és ma * „Kálik* 
„South Dakata“ és a „Pannsylvania“ tit 
hajók San Pedroba Indultak.

NEW-YORK, ntá'c. 9. El-Pasoból(Tea 
táviratozzak, hogy a forradalmárok Casagri_ 
várost támadták meg, de súlyos veszteség« 
szenvedtek.

„A Tengerpart“ előfizetési ára:
Egész évre.................... 24 korona
Fél évre....................... 12 „
Negyedévre................ 6 „
Egy hóra....................... 2 „

Egyes szám ára 6 fillér.

„a Tengerpart“ 
szerkesztősége és kiadóhivatala: 

Vicolo deli’ Ospedale Wurzer-ház I. em. 

Telefon 229. sz.

DEÁK SZÁLLÓ és ÉTTERE
Deák-korzó FIUME

—- a pályaudvartól 3 percnyire 
Kifogástalan magyar s bécsi kot 
Hamisítatlan borok. Olcsó

40 modernül berendezett szoba
Tulajdonos

Etter-Burger Gyula
a Lloyd-étterem volt főpincére.

I # # ■ 9ilozBsi részi
keres mielőbbi belépésre

fiatal tisztviselőt
d ki d magyar, német, angol és 
nyelveket szóban és Írásban bírja, m 
konyán stenografál és Írógépen irnijj 
Ajánlatok «Tenger» jeligével a 
vatdlhoz cimzendők.

Lloyd" szállód
■■■■ FIUMó ■■■■

A modern igényeknek megfelelően ljll 
kitvd. Az abbaziai hajók közvetlen k 
ben Elsőrendű vendéglő az épület tő­
jén - Családok kedvenc találkozó

Mérsékelt árak. 
Navarro Hugo és

tulajdonolok-
.■■■■■■■■ill

Ti
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Felfüggesztett főiktató.
z0MBOR, márc. 9. A Jváros mai köz- 

Lén S'okoj, városi főiktatót felfüggesztette 
hói mert súlyos visszaéléseket követettel.

Távozó katonai irodafönök.
^CS, márc. 9. Ferencz Ferdinánd kato- 

Irodájának főnöke, Brosch alezredes, el-
[ja állását.

Megoperált hercegnő.
BÉCS, márc. 9. Windischgrätz Erzsébet 

Wít. a királv unokáját a Löw-szanatórium-
fiüegnperálták. Az operáció jól sikerült.

A beteg német herceg.
KIEL, márc. 9. Vilmos császár tegnap 

í Brémából ideérkezett Adalbert fia beteg-

|hoz.

Megcáfolt lázadás.
LISSZABON, márc. 9. Egy vigoi lap hir- 

melv szerint Arcos de Balta Bez vá- 
lan felkelés történt volna, nem felel meg a 
iságnak.

Nyolc lavina.
ZÜRICH, márc. 9. A Wallis-Kantonban 

el és Blattén között nyolc lavina zuhant 
lavinák több istállót magukkal rántottak. 

|ditalban két méter magas a hó. Nem tudni 

vájjon emberéletben esett-e kár.

Leégett borraktár.
ZÜRICH, máíc. 9. A Yeyrat et Fils genfi 
borcég raktára teljesen leégett. Nagy­

ba boroshordó szétrepedt és 280,000 liter
kiömlött.

Vasúti szerencsétlenség
az alagutban.

PARIS, márc. 9. A vincxnneti alagutban 
tubb vasúti munkás, két ellentétes irányh: n 
haladó vonat közé került. Két ember meghalt, 
heten pedig súlyosan és életveszélyesen ‘meg­
sebesültek.

Nagykövet változás.
SZENTPÉTERVÁR, márc. 9. Bercii told 

gróf, az itteni osztrák-magyar nagykövet, ápri­
lisben megválik nagykövetségi székétől. He­
lyébe Douglas grófot nevezik ki.

A Magyar Bank 
és Kereskedelmi Rt.

égisze alatt álló Délmagyarországi gőz­
malom rt. Dárdán, melynek lisztjei ma 
határozottan elsőrendű minőségűek, Fiume 
és vidéke, valamint a magyar-hovvát ten­
gerpart részére óvadékképes képviselőt 
keres. Szives ajánlatok közvetlenül a 
«Délmagyarországi Gőzmalom» rt.-hoz, 
Dárdára cimzendők.

BONAVIA
nagyszálló és étterem

ViaEdm.deAmicis4Fiume
56 szoba. - Tágas éttermek, nyáron szép 
kerthelyiséggel. - Magyar konyha - Tiszta 
magyar és külföldi borok. - Kőbányai Pol­

gári Sör. Olcsó áraki

Egy négy évi bankgyakorlattdl bíró, keres­
kedelmi akadémiát végzett mérlegképes 
könyvelő, ki a magyar, német és román 
nyelvet szóban és írásban bírja,

alkalmazást keres
szerény feltételek mellett Megkeresések 
Postafiók iftvra kéretnek.

Alapittatott 1850-ben

Cante Giuseppe
nagy butorraktára

és asztalos műhelye
Fi me. Via Cappuccini 4. sz.

Nagy választék modern luxus bu- 
orokban. Vas- réz- és kárpitos bútorok­
ban. Szolid és elegáns kivitelben.

1911. Ili 10

SZATHMÁRY GYÖRGY
I ■

■«6*.

; FlUft.E, Vicolo della Germania I. *
■ ■
■ Telefon 11-72. Telefon 9-87. ■

I :

Teljes hálószoba berendezés,
valamint más bútorok is elköltözés miatt 

eladók.
RÓTH SÁNDOR

Via Clotilde Traversale I. szám.

SIESSEN!
hogy a legelső gyáraknál személyesen és 
szakszerűen kiválogatott pár száz darab 
zongorát és pianinot, melyeknek egy vá­
lasztéka Fiume, Corso 12. szám alatti he­
lyiségemben van felállítva, minden vétel­
kényszer nélkül megtekintse.

Felesleges egyszerre százakat kiadni, 
mert vállalaton, csekély havi részletre 
szállít zongorákat már 600 kor.-tól kezdve.

Minden más elképzelhető hangszerből dús 
:: választék. ::

Pianinok legújabb, valódi hárfa szer^e- 
:: zettel, 10 évi írásbeli jótállással I ::

SALAT K.
orgonaépitő és zongorahangoló.
:: TELEFON 819 ::

U-i
Késes

és firrm kcfzcriilfi iriTt 
■ \ választékkal mindennemű'
'. I iilönlepefsi'pii s I e g juh!

• i’óréfi. vágó szerszámokba

AP-BRO GIUSEPPE
FIUME Corso.

Lh. ;iy műhely es nikelezö villanyos 
üzemmel. - - 

Különlegesség borotvák 
élesítésében.
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"Mafla urasóoad naovbecsij IvelÉI eiulon Iéívhí
8 ” MERKÚR” g
■■ könyvnyomdái műintézetemre, —
f„l:nden a nyomdászat terén előforduló munkák a legpon- 

nek i|CS *e9S2ebb kivitelben saját felügyeletem alatt kés/.iil- 
S2Ü: ^ságod saját érdekében cselekszik, ha nyomtatvány 

etenek beszerzése előtt b. rendelési szándékáról müin- 
tézetemet telefon utján értesíti. =====

SCHON I. :: Szápség és hajápolási tras UHON I.

A legújabb módszer szerint arc- kéz- láb-ápolás 
(manicur, pedicur) villanyos arcmasszás (vibrations 
massage) szemölcslevétel és arcban levő szőr eltá­
volítása, tyukszemvágás stb. Diszfésülések elvállal— 
tatnak, fésülések és hajmosások a rendelő lakásában 

j j is elvégeztetnek. j ;
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▼ ♦: :Kiváló tisztelettel

♦ CHILKO JÓZSEF l 
$ a "MERCUR" könyvnyomda ♦
í tulajdonosa. ♦
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A Tengerpart
kiadóhivatala ésszerkesztősége
a Vicolo del!' Ospedaleban 
levő Wurzer iu.z I. emele­

tén van.

Bonin penzió Velence
Corte Barozzi. a Brittania-
! i szálló mellett. !!

Kitűnő becsi konyha, különösen 
magyarok és osztrákok áltál láto­
gatva, egy percnyi távolság a 

Márkus-tertdl.



A TENGERPART

„Ä Tengerparta

január 1-én

Az évfordulóval együtt
„A TENGERPART"

terjedelme kibővült ::

a mennyiben most négy oldalnál 
nagyobb ierjedelemben — részben 
6, részben 8 oldalban — jelenik 

meg. ss
Naponta tárcát közlünk, távirati 
rovatunk kibővült és a közgazda- 
sági kérdésekkel az eddiginél is 
nagyobb mértékben foglalkozunk.

A megnagyobbitás dacára Fiume 
legrégibb magyar napilapjának 
előfizetési ára továbbra is a régi 

-■i:,:1“1:- maradt. "■----------------

Egy évre 
fél évre 
negyedévre 
egy hóra

Met léi írón hatói J IHHW'-ol.
ooa

IMMmohal env halig lágyán hüldfinh.
Előfizetéseket posta és telefon utján is felvesz 

«A TENGERPART» kiadóhivatala Fiume,

Vicolo dell’Ospedale Wurzer-haz i. emelet.
Telefon 22g. sz. Postafiók 105. sz.

■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■a

Vili. évfolyam.

„DE LA VILLE“
SZÁLLODA, KÁVÉHÁZ ÉS ÉTTEREM 

FIUME. DEAK-KORZO.

— A magyarság találkozó helye. — 

Az étteremben délelőtt 9 órától Ízletes 

villásreggeli olcsó árakon.
A kávéházban esténként KOVÁCS JÓZSEF 

jóhirnevü kap >s vári cigányzenekara hang- 
versenvez.

TULAJDONOS:
BUDAI KAROLY

Valamennyi
magyar vasutas, pénzügyőr, postás, 
tengerész, hentes és nyomdász 

találkozó helye az

Orient kávéház
hol kitűnő kávéházi italok s magyar fajborok 

kaphatók.
Esténként cigányzene. Pontos kiszolgálás.

MLEKUS VINCE kávés

LA G RASTA TAMÁS
-=------uj divatáru üzlete.

Fiume, Via Riva 6 sz. (Marac-ház).
Nagy választék divatkülönlegességekben, rövid­

árukban, szövött- és konfekció-árukban. 
Blúzok, alsószoknyák, gyermek- és reformruhák, kö­
tények, valamint férfi és női fehérneműk. Nyakkendők, 
esernyők és sétabotok. Jutányos árak.

Szives pártfogást kér
LA G RASTA TAMÁS

Catti György utóda
cs. és kir. udvari szállító

fl GYÓGYSZERTÁRA R
a városi torony mellett.

Ajá ilja magát minden orvosi rendelés 
azonnali és exakt elkészítésére. Kapható 
minden gyógyszerészeti különlegesség, 
gyógyszappanok, az összes ásványvizek, 
toalettéi kk:k és szépitőszerek stb. stb.

HUNGARIA-szálloda
1

Fiume - Viale Franc. Deák - Fiume
(a pályaudvar közelében). r

KIFOGÁSTALAN KONYHA ÉS TISZTA.
:: JÓ MINŐSÉGŰ MAGYAR BOROK. f

1 34 KÉNYELMESEN BERENDEZETT 
:: VENDÉGSZOBA. :: f
Olcsó árak! Olcsó árak'

FUNDA ANTAL *iCo"

Végeladás,
NT" Utolsó napok.

A Pincherle Giuseppe cég tisztelettel értesíti a n. é. közön­
séget és t. vevőit, hogy az üzletében levő összes árukat 
már csak e hó 18-áig fogja vegeladás alá bocsátani 50° o 
engedménynyel. Végeladásra bocsátja erany. ezüst. tula. 
dublé óráit és láncait, ébresztőóráit, regulatorait. Ezeken 
kivül egy szép tükör es egy üvegszekrény, két eszterga 
stb. is eladás alá kerül. Kéretnek a t. nevük, hogy térjenek 

el a javíttatásoktól

Tisztelettel
Pincherle J. cég.

Corso 6. sz.

!$U|
hálószoba terem*

cs egyéb használt Llr 
bök részletfizetésre is

Via 0
Herskovits S-nél

Parini 6. szám (azelőtt Qermani,

<Sb A Tengerpart minden jn^

panaszt közöl es minden

közérdekű felszólalásnak

! ! helyt ad m

Malosek Fájl
szobafestő, cimfestő és mázoló

A fiumei és környékbeli magyarság 
figyelmébe aja'nija szolgálatait. Vál­
lal minden e szakba munkát - „j 

épületek teljes festését Is — olcsón 
és kifogástalanul.

Cfm : Via Caserma 5. sz., I. em

MERKÚR KÁVÉHÁZI
a vasúti állomással szemben

Legjobb minőségű kávéházi italok. -.

□ MAGYAR BOROK. Q|
------------------ Pontos és tiszta kiszolg

A MAGYARSÁG TALÁLKOZÓ HELYl|

A n. é. közönség pártfogását kéri
KONRAD FERENC tulajdonosi

Szabadalmi szám 16794.

BECK KAROLT
épület- és mülakatos

szab ablakszellöztetö készüiék-készito

Budapest Vili., József-utca 14. sz.

• Az egészség a fö! <|
melyet csakis kellő szellőztetés által érhtil
A Beck Károly-féle újonnan feltalált 
szabadalmazott ablakszellőztető-készi

gyártmány, mely most már felülmúlja az ossmagyar gyártmány, mely most mar teluimuija <u » 
külföldi és mostanáig alkalmazott szellőzőket úgy« 
szeriiségbdn, jóságban, mint olcsóságban. Egészségei 
szempontból 45° nyitás álal légvonat kizárva. M”

ablakra alkalmazhatók.

Ablakszellőzők árai::
Legnagyobb, legnehezebb és díszes 
Rend. abl. iskolák, intézetek, magánlakásokhoz . 11 
Könnyebb szimpla ablakokhoz - " J
Klozett-ablak * 11

Költségvetések ingyen!
Ablakszellőztető-késztllékeimet a köveik 

nevezetesebb helyeken használják: 
Kaszinó, Kereskedelmi minisztérium, Ref. m 
názium, M. kir. Ludovica, Magy.kir.áo^r 
gyár. Kispesti állami elemi iskolákban $ 
kórházban, iskolákban a fővárosban es' 

ken s kitűnőnek bizonyultak.
Megrendelések úgy helyben, mint vidékre gyorsan » 

san eszközöltetnek.

1500 darab már használatban tan.
Mértek vétele végett szíveskedjék hozzám fordul"
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